

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 20 de Febrero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2,912

Cadiz celebra alegremente EL CARNAVAL

Diversas informaciones locales. - Detalles de otras poblaciones.

Ayer; hoy;... siempre; la "Risa gaditana" vence y triunfa de Tartufo

La fiesta "grande" de nuestra alegre ciudad es la consagrada al "Dios Moro". El Olimpo tiene una sucursal en Cádiz, en las días lúperales.

Ayer fué nuestro Carnaval jocundo.

Hoy es discretamente festivo.

Siempre sale vencido Tartufo y sus cortesanos.

—(Creemos que todos los lectores estarán de acuerdo).

El domingo quedó renalizada la "insustituible" competencia de esos maestros que se llaman Godoy, Accame y sus colaboradores.

Fué un éxito el "lampadar" de la plaza de San Antonio. El nombre de "farola" no es justo. A cada cosa su nombre.

Solo hubo minúsculas broncas. Se bellió lo que se pudo. Los carrajes robaron "lo suyo...."

Los bailes todos antmadísimos.

Los que somos añejos periodistas apuntamos el Carnaval de 1898—época Guerra Jiménez— como uno de los más graciosos.

Llamamos en nuestro dialecto aquella fiesta "la de la Carta", por autonomía.

El Carnaval de este ejercicio 1928 lo apodaremos el de "la farola".

¡Oh tiempos! ¡Oh costumbres!

Sean felices estos días nuestros leciones y dediquen algunos instantes al ameno festejo en bien de sus almas.

La mañana

Espléndido en verdad; sol día fano; solamente el pertinaz levante, hizo algo de "furor". Alegría, mucha alegría y extraordinaria animación en las calles, que desde las primeras horas comienzan a llenarse de confites y serpentinas.

Pierrots y colombinas se lanzan a ellas bien temprano, dispuestos a disfrutar de lo lindo.

Nosotros, también lo hacemos, dispuestos a no dejar de anotar el menor detalle.

La mañana principalmente suele dedicarse en Cádiz, al Mercado, lugar donde tradicionalmente hacen su presentación las agrupaciones carnavalescas.

Todos los cafés y tiendas de bebidas de aquellos alrededores, aparecen completamente atestados de público.

La Alhambra, Morante, el Bar Central, el Café Europa y otros, son los preferidos.

Las comparsas y chirigotas comienzan a desfilar desde bien temprano.

Se han destacado notablemente las siguientes comparsas: Los Pescadores Napolitanos, regenteados por el popular Batato; Ramilletes y Flores de España, dirigida por Francisco Rodríguez y Las Flores, por el gran Demetrio.

De chirigotas, por su notable vís cómica, Los Boxeadores de Pesos Pesados y Mister Chicharrón y sus Liliocos.

Todos obtuvieron crecida recaudación.

La tarde

Desde bien temprano las calles Duque de Tetuán y de la

Victoria, Columela, San Francisco, Prim y Alfonso el Sabio, así como las plazas de la Constitución, Isabel II y Topete, se vieron concurridísimas, iniciándose en las primeras las acostumbradas «batallas» de serpentinas y confeti, principalmente de la del Círculo Mercantil y de la sucursal del Casino Gaditano.

La plaza de Topete fué lugar preferido del elemento joven, por contar en ella con el carrousel, que siempre presta gran aliciente a estas fiestas, el cual en cuantas vueltas dió, que fueron infinitas, se vió siempre completo echado.

El barrio de la Viña y la Cruz Verde, fueron también lugares muy concurridos.

La circulación de coches y autos comenzó desde las primeras horas de la tarde, no cesando hasta bien entrada la madrugada.

Los conciertos

Las bandas del regimiento Infantería de Cádiz y provincial de Santa Elena, dieron los anunciamientos conciertos en los sitios ya conocidos, asistiendo a ellos enorme concurrencia.

La Estudiantina Gaditana y la Filarmonía, recorrieron alejadamente las principales calles de la población.

El exorno

Aprovechándose los principales «motivos» de años anteriores, el inspirado artista señor Accame ha confeccionado un exorno para estas fiestas, delicado y artístico, del más refinado estilo, que ha merecido generales elogios y le ha valido no pocas felicitaciones.

Las cuatro muñecas imitando figuras de biscuit que complementan el hermoso tablado de la plaza de la Constitución, han constituido la nota más culminante de este exorno: un verdadero alarde de buen gusto y originalidad.

De noche es cuando mejor lucieron los «motivos», siendo el alumbrado profuso en verdad, figurando la calle Duque de Tetuán y la citada plaza de la Constitución verdadera avenida de luz.

La noche

También hubo mucha animación en calles y paseos hasta las once próximamente, en que empezó la multitud a invadir los bailes Mercantil, Principal y respectivas sociedades.

Se vieron bastantes máscaras, sin que sobresalieran de las demás.

Hubo sus correspondientes «papalinas».

El vino corrió a raudales, pero no llegó la sangre al río; esto es: transcurrió al igual que el día, sin que ocurriera incidente alguno de importancia, siendo ello una nota altamente elocuente de la acendrada cultura de este pueblo.

Este, a simples rasgos, fué el primer día de Carnaval en Cádiz.

El concurso de disfraces

Fué la nota culminante de este primer día tan espléndido de Carnaval.

La Plaza de la Constitución, lugar designado para verificar el anunciado concurso de disfraces para niños, presentaba animadísimo aspecto, resultando sumamente alegre y simpática la polícromía de tantos disfraces, ya que la mayoría de las «mascaritas», eran monísimos pequeños, que ataviados graciosa y con gran propiedad y lojo, aspiraban, no a la materialidad del premio que se les concediera, sino a resurgir el es-

plendor de estas fiestas tradicionales.

Nosotros, que osí lo escuchamos de labios de muchos padres de estos niños, recogemos esta nota de entusiasmo y amor por nuestra patria chica, y estamos seguros de que así pensaban todos los que ayer se presentaron a este concurso.

Habíase designado de antemano para situar el jurado y desfile de máscaras, el magnífico tablado, que tan grata impresión ha causado este año y del que en otro lugar hicimos cumplido elogio.

Desde mucho antes de la hora fijada, hallábase alquello los alrededores materialmente invadidos por gran número de familias, que conducían de la mano a los niños que habían de optar a los regalos.

Todas las sillas del Asilo de la Infancia, que en número bien crecido se colocaron en la Plaza, as hallaban completamente ocupadas, empezando desde esta hora a hacerse compacto el desfile de coches.

La brillante banda del Regimiento de Cádiz, ameniza el acto.

A las cuatro de la tarde, suben al tablado los señores que han de componer.

El Jurado

Estos son: don Cesar Gutiérrez, don Antonio Accame, don Federico Godoy y don José Rey-mundo.

Los oficiales don Serafín Pro y don Fernando Guilloto, ayudan al Jurado en su tarea, clasificadora.

Esta, se hace muy difícil, pues seguidamente es invalido el tablado por los aspirantes, que en número crecidísimo lo ocupan totalmente, haciendo casi imposible el verificarlo.

Poco después, llega a él, el Excmo. señor Alcalde don Ramón de Carranza, acompañado del concejal don Alvaro Picardo, siendo ambos recibidos por los señores de la comisión.

El señor Alcalde, preside desde este momento el jurado.

Las Máscaras

Citarla todas, sería inútil pretenderlo, pero vaya un buen número de ellas, seleccionadas por disfraces:

De Gitanas

Antonito Rico, Conchita Rubio, Isabel Botillo, Rosita García, Juana Dávila, Candelaria Conde, Antonia Santos, Angeles Espejo y Nati Maríon.

De pierrots

Pedrito Cano, Jesús Estalega, Pepito Díaz Cala, Manuel Larios Díaz, José Luis Marcos, Manolito González, Juanita, Mercedes, Amalia y Santiago Vicente, Paquita Sánchez y Francisco Alonso.

De holandesas

Conchita Domínguez, Mercedes y María Pepa La Rosa, Anita Picardo Joly y María López Reyes.

De vendedores

Vicenta Gómez, vendedora de caramelos; José Arias, vendedor ambulante de pestiños, y Carmelita Quero, vendedora del «Diario de Cádiz», con su gorilla y babi azul.

De colombina

Paquita Ruiz, clow-colombina, Carmencita Rey y Pepita Espejo.

De arlequines

José María García, Eduardo Martínez y Angel Muller.

De gallegas

Rosa Campos García, Carmencita Lagares y Manolita Gómez.

De baturros

Eduardo Resino, Antonio Durán Fernández y Rosario González.

De apaches

Rosario Mesa y Juan Gómez.

De flamencas

Anita Martínez Diaz y Angela Sáez.

De madame Pompadur

Mary Iñigo y Conchita Ripoll.

Parejas

Pepita y Federico Lubet, de pierros.

Carmelita y Juanito Benítez, de aldeanos.

Encarnación y Luisa Muñoz, de holandesas.

Paquita y Carmela Collantes, de pierrot y colombina.

Lola y Anita Perales, de gitanas.

Belén y Anita Pró Rendón, de aragoneses.

Cándido Moreno y Vicenta Pérez, pareja de gitanos.

Pepe y Mariquita Nieto, de charro.

Carmelita Pérez, monísima ama de cría que llamó grandemente la atención.

María Luisa La Rosa, de japonesa.

Isabel Benítez, de figura.

Luis C. Paredes, de Diego Co-rrientes.

Pilita, Rosa y Lola La Rosa, de conejito de India, y Cretona de vendadora de flores respectivamente.

Lolita Rosa Alba, de locura.

Lolita Muñoz, de gitana.

Catalina Bensusan Uthoh, de húngara.

Eldina Castro, de caperucita roja, y

Charito Narasó del castillo, a la antigua española.

A todos los clasificados se les entregó un vale que podrá ser canjeado por juguetes en el Bazar Europa, siendo éstos de coste proporcional al premio.

Cerca de las seis terminó el Jurado su cometido, siendo muy felicitado por el acierto e imparcialidad que operaron en sus fallos.

época; para nuestro gusto, la mejor. Es hija del señor Bona y de la afamada modista de sombreros doña Luisa España, y vive en la calle Rosario Cepe-

ta, número 6.

Llamó poderosamente la atención por el elevado coste y buen gusto de su disfraz, sencillamente espléndido.

Luisito Martín, pancho de eti-

qua, muy genial; habita Bian-

quito, número 4.

Eugenio Cisneros, de fadista

portugués.

Isabel Chubia Gómez, pesca-

dera gallega. El señor Carranza

la elogió grandemente, enfregán-

dole una moneda de cinco pese-

tas.

Josefa de los Reyes, paramesa

de León; es hija del doctor don

Manuel de los Reyes, y habita

Adriano 37.

Metita Rosa Alba, de arle-

quín.

También resultaron premiados (creemos que todos, o por lo menos se destacaron notablemente), Pepito María Milláa, capitán de Estado Mayor.

Fernandito González de Pe-

redo, graciosísimo guardia de

la perra. Le fué presentado al

señor Carranza, el cual felicitó

y abaló al pequeño, que fué una

de las mascaritas que más se

distinguieron.

Lolita Rosa Alba, de locura.

Lolita Muñoz, de gitana.

Catalina Bensusan Uthoh, de húngara.

Eldina Castro, de caperucita

roja, y

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 20 de Febrero de 1928

«San Urbano», «Tigre», «Iberia», «Juanito» y «Manuel Monfís».

Pesca desembarcada el día 20 de Febrero

Vapor «Santa Urbana», del armador don Manuel Fernández Pujo, 160 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, rape, congrios, mero, cachuchos, besugos y salmonetes.

Vapores «Tigre» e «Iberia», del armador don José Veiga, 120 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 45 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, chocos, salmonetes y jureles.

Vapor «Manuel Monfís», del armador don José Monfís, 85 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 189 a 158; pescadillas gordas, 114 a 98; terciadas, 72 a 64; gallos, 62 a 65; salmonetes, 102; congrios, 78; rape, 103 a 99; cachuchos, 38; besugos, 48.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

| | | | |
|----------------------|-----------------------|------------------------|-------------------------|
| Acedias | 0,00,000, 2,10 y 3,20 | Emperadores | 0,00 |
| Almejas | 0,00,050 y 0,40 | Gallinetas | 0,40 |
| Almendras | 0,00 | Gambas | 0,00, 0,00 y 0,25 |
| Anguilas | 0,00 | Huevas | 0,00, 1,00 y 0,00 |
| Hurta | 0,00 | Japonesas | 0,00 y 1,20 |
| Besengos | 0,00, 0,70 y 1,10 | Jureles | 0,30, 0,40 y 0,60 |
| Bogas | 0,00, 0,00 y 0,00 | Langostinos | 0,00 y 0,00 |
| Pachones | 0,00 | Lenguados | 5,00 y 0,00 |
| Boquerones | 1,25 | Lisas | 0,00, 1,30 y 1,40 |
| Brecas | 0,00 y 0,70 | Therma | 0,00 |
| Calamares | 2,10, 1,45 y 1,60 | Lúas | 0,00 y 0,00 |
| Mal armado | 0,00 y 0,00 | Marrajo | 1,00 |
| Fajos | 0,00 | Párgo | 2,10 |
| Cavillas | 1,00 | Merluza | 0,00 |
| Robalos | 0,00 | Mojarra | 0,00 y 0,00 |
| Pulpos | 0,00 y 0,00 | Morallas | 0,00, 0,85 y 0,95 |
| Brótolas | 0,00 y 0,70 | Pescada | 0,00 y 0,00 |
| Cazón | 0,00 y 0,00 | Pescadillas | 1,00, 1,10, 1,20 y 1,25 |
| Cavetas | 0,00 y 0,00 | Pez de clavo | 0,00 y 1,40 |
| Aserrucho | 0,00 | Pez de plata | 0,00 y 1,25 |
| Cornúa | 0,00 | Pijotas | 0,00 y 0,00 |
| Cigalas | 0,00, 0,00 y 1,50 | Rapes | 0,00, 0,60 y 1,00 |
| Hurta | 0,00 | Rayas | 0,00 y 0,60 |
| Corvina | 0,00 | Rubios | 0,60 y 0,70 |
| Corvinata | 0,00 | Salmonetes | 2,10, 2,60 y 3,00 |
| Chocas | 0,00, 1,45 y 1,60 | Sardinas | 0,00, 0,90 y 1,15 |
| Dentones | 0,00 y 0,70 | Zapatiñas | 0,00 |

La concurrencia fué numerosísima, y sería una labor interminable para el repórter citar los nombres de las caras bonitas que con su presencia en el salón dieron más brillo al acto.

La Filarmónica Gaditana, que llegó al son de un alegre pasacalle, ejecutó los siguientes números:

«A media luz», fango, y la preciosa jota de la «Dolores».

«Los campasinos» fué ejecutado por el conjunto coral.

La orquesta, formada por los profesores señoras Jaén y Lázaro, y señores Pérez Cruz, Ortega y Sarasá, dirigidos por el incansable Rafael Rey, no cesaron de ejecutar bailables, viéndose en el espacioso salón numerosísimas parejas, siendo de todo punto imposible el bailar.

También entraron algunas chirigotas.

Nuestra felicitación a la Sociedad y en particular a la comisión de fiestas, por el éxito obtenido.

El Orfeón Gaditano

Celebró asimismo bailes tarde y noche, viéndose muy favorecido el bonito local de la calle Sagasta.

Su digno presidente, señor Corrales, recibió muchas felicitaciones por la perfecta organización de estos festejos.

En el Teatro Principal

Los bailes populares, organizados por el conocido Eduardito Santamaría, merecieron preferente atención del público.

El exorno, aunque sencillo, resulta muy elegante y ofrece alguna novedad al de otras veces.

En los antepechos de los palcos, penden airoosas pandeteras y del centro de la saja un monumental farol, estando convirtiendo el escenario en un bonito salón moderno.

La brillante banda del Regimiento Infantry de Cádiz amenizó el espectáculo.

La concurrencia en este primer día fué bastante numerosa. Alumbraban el coliseo unas dos mil bujías.

La Film Gaditana, Sociedad Muñoz Seca y otras celebraron también animados bailes demás caras, reinando en todos ellos sana alegría.

Los distintos bailes públicos establecidos en la población, se vieron asimismo muy frecuentes.

El Carnaval en la Prevención Sin decorado de Accame, sin luz, bombolla, ni percalina, la

años, por indocumentado y sospechoso.

Programa para mañana

A las cuatro, concurso de máscaras y los conciertos ordinarios.

El Carnaval en San Fernando

El día espaldido que hizo ayer, contribuyó en gran medida a que la calle Real se viera muy animada durante todo el día, aunque a decir verdad, no pudimos advertir ni un disfraz original.

En las sociedades Círculo de Artes y Oficios, Casino de San Fernando, Centro Obrero, Reina Victoria y Círculo de San Fernando, reinó la alegría, prolongándose las reuniones hasta bien entrada la mañana.

Por fortuna no hubo que registrar el menor incidente.

Algunas de las calles principales lucieron alumbrado extraordinario.

El correspondiente

El Carnaval en Puerto Real

(Información telegráfica de nuestro correspondiente).

Niza (Cádiz) 19 de Febrero, celebra Carnaval ton éxito lisonjero.

Varios concursos desiertos mal gusto, poca alegría, inopinados «conciertos» tarde y noche; algarabía.

La banda municipal vestida aún de verano (cosa que no es natural y completamente insano).

Mil bombillas de colores

cien mojábates con brotes,

muchos, muchos saborosos

y muchísimo más frío.

Exhibición de fantoches,

gigantes y cabezas

Un verdadero derroche

meditado y concienzudo!

Solamente una comparsa,

mascaritas, mascarones

y la multitud compacta

de intolerables chilones.

Solo lo que no consigo por torpeza describir, cuáles fueron los «motines» del celebre Carnaval.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 19 de Febrero de 1928

Crédito y Docks de Barcelona

REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

EJE.

Muy señor mío y de mi consideración: Ruego a Vd. se digne publicar las siguientes líneas, que no podré satisfacer más que con un tributo de agrado.

Barcelona 20 de Febrero de 1928.— El Administrador General, José María Tallada.

— Manuel Selva Acosta, por embriaguez y escándalo en la calle San Juan.

— Juan Fernández López, de 26 años, por ir disfrazado de mujer en la plaza de Isabel II.

— Juan Ros Navarro, de 40 años, por ir vestido de mujer en la plaza de la Libertad.

— Francisco Sabino Gallego, de 25 años, por encontrarse embriago en la calle de Peñalba y vestido de mujer.

— Francisco Lobón Rendón, de 15 años, por ir de mujer en la plaza de la Catedral.

— Antonio Caballero, de 18 años, por ir vestido de mujer en la calle Alonso el Sabio.

— Pedro San Román, de 15 años, por arrojar maíz.

— Francisco Carvajal Segundo, de 15 años, por arrojar papel del suelo encima del público.

— Antero Reyes Ramírez, de 22 años, por ir vestido de señor en la plaza de Isabel II.

— José Auzá García, de 20, por igual causa.

— Francisco Pérez Navarro, de 49 años, por lo mismo.

— José Martínez Rodríguez, de 23 años, por embriaguez y falta de respeto, intentando atropellar a las jóvenes Manuela Pas- trana y Josefina Montero.

— Evaristo Vázquez, de 41

Suscribase a este periódico.

Sucesos locales

Sustracción

A requerimientos de José Gómez Ramos, de estado casado, oficio marinero y de veinticuatro años de edad, fué detenido por los guardias municipales números 76 y 50, Agustín Santander y José Bereas, y cabó del mismo cuerpo Fernando Vergara, el individuo que dijo llamarse Antonio Salguero Castillo, de 19 años, jornalero, natural de Jerez y con domicilio en la calle San Nicolás núm. 7, el cual en la plaza de Isabel II sustrajo al denunciante una moneda de oro de veinticinco pesetas que llevaba pendiente de una cadena.

Dicha moneda no pudo recuperarse, por haberla entregado el detenido a otros que le acompañaban y que se dieron a la fuga.

Atropello

Próximamente a las 15 horas y cuando mayor era el tránsito de peatones por la calle Duque de la Victoria, fué atropellado por un coche, Manuel Aragón Falero, de 39 años, casado, de oficio jornalero que habita en la calle de Caridad núm. 12, el cual fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios por el personal facultativo de guardia, de distensión de ligamentos en la articulación del pie derecho y erosiones en la rodilla izquierda, de pronóstico leve, pasando después a su domicilio.

El vehículo objeto de este atropello fué el de la matrícula G. R. núm. 1.856, el cual iba conducido por su propietario José M. Romero Navarro, de 30 años, con domicilio Autónio López núm. 15.

Este fué denunciado.

Herido

Leonardo Mojica Pereira, de 28 años, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de una herida incisa de 0,02 centímetros en la cara palmar de la mano derecha de pronóstico leve, las cuales le fueron producidas al tratar de separar a dos individuos que reñían en la calle de Sopranis.

Por faltar a la moral

Fueron detenidos por este motivo a las 20 y 25 horas de ayer, Miguel Queipo Rodríguez, de 28 años, y José Lima Paez apodado «El Catalán», de 25 años, ambos solteros y sin domicilio.

Por insultos

En la Comisaría de Vigilancia se presentó acompañado del guardia municipal núm. 57 Manuel Guerrero, doncha Mercedes Moreno Cobos, de 24 años, casada, natural de Algeciras, con domicilio en la calle de San José núm. 35, 1º, la cual denunció a Luisa López Uredo, de 48 años, por haberla denunciado groseramente en la calle Antoni López, promoviendo un fuerte escándalo.

Por cuestionar

Eulogio Macías Domínguez, de 23 años, domiciliado en San Fernando, calle Constitución núm. 125 y Eduardo Fernández Castaños, de 22 años, soltero, domiciliado en esta capital, calle Bilbao núm. 4, 1º, ambos dependientes, los cuales fueron detenidos a requerimientos de Francisco González Martínez, casado, empleado, natural de Sanlúcar, habitante en Manzanares 5, los cuales en la plaza de Castelar cuestionaron con el encargado de «El Colmado», situado en la calle Duque de Ciudad Rodrigo, y al intervenir el denunciante, le arrancaron la chaqueta, causándole rotura valorada en 35 pesetas.

Bebe y no paga

Ataulfo Fernández Cuevas, de 25 años, industrial domiciliado en la calle Alvarez Cabrera, establecimiento titulado «La Cupula», el cual presentó a Juan Morón García, de 28 años, soltero, herrero, el cual

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

El Marqués de Estella vuelve a desmentir la división de las provincias españolas

En una nota el director vuelve a desmentir categóricamente que se vaya a dividir ninguna provincia.

Madrid.—En la oficina de censura de la presidencia, facilitaron esta mañana a los periodistas una nota oficiosa, donde se dice, que aún cuando el general Primo de Rivera, en su discurso del Puerto de Santa María, recién emente el rumor de que fueran a ser divididas varias provincias españolas, parece ser que dicha especie sigue volando, cada vez con mayor intensidad y por tanto procede desautorizarla de una manera oficial y rotunda, pues aún cuando en las Islas Canarias, tuvo fundamento la división, carecería por completo dicha medida aplicada en algunas de las provincias de la Península.

Quedan pues aclaradas, dice la nota, las dudas que aún pudieran subsistir sobre este particular.

Más detalles del primer día de Carnaval en la corte.—En el paseo de Rosales.—Las carrozas premiadas.—Reyerta sangrienta.

Madrid.—Como decimos en otros lugares, el primer día de carnaval fué de una inusitada animación: el día y verdaderamente espléndido contribuyó mucho a ello.

El paseo de Rosales desde las primeras horas de la tarde se vió concorridísimo.

Todo el paseo se encontraba ocupado por un inmenso gentío que hacia poco menos que imposible el tránsito de peatones y carruajes.

El desfile comenzó a las tres de la tarde, presentándose muy pocas carrozas.

También se presentaron algunos coches exornados, pero dentro del peor gusto y sin originalidad alguna.

Se vieron muy pocas máscaras a pies, y sobresalieron únicamente los niños disfrazados, algunos de ellos de forma admirable, y que fueron unánimemente elogiados.

Los premios concedidos por el Jurado fueron pocos y malos.

Se concedieron también algunos premios para los disfraces infantiles.

La carroza que obtuvo el primer premio se llamaba "Al amor de la lumbre".

Otro coche era una bonita reproducción del balandro "Alfonso XIII".

Uno de los coches que más llamaron la atención, fué el que se denominaba "Ángel bajo", que ostentaban una espléndida iluminación eléctrica y era de originalidad reconocida.

Los restantes premios fueron adjudicados a coches vulgares y sin pretensiones.

En el Centro de Hijos de Madrid celebróse un baile de máscaras que fué brillante por el número y alidad de las que concursaron y que terminó a las cuatro de la madrugada.

En la calle del Carmen riñeron dos grupos de máscaras que se acometieron furiosamente con armas y palos, resultando tres heridos, entre ellos el joven de 17 años Alejandro Salas, que fué curado en la Casa de Socorro más inmediata de una herida en el pecho, producida por arma blanca.

Su estado es grave. Los agresores se dieron a la fuga, ignorándose aún quienes sean.

Se hacen activas gestiones por

la policía para el esclarecimiento del hecho.

Más del Carnaval.

Madrid.—El primer día de Carnaval ha transcurrido animadamente.

El paseo de coches de la Castellana, se vió muy concurrido durante toda la tarde, no cesando el desfile hasta las primeras horas de la noche.

Celebráronse animados bailes de máscaras, viéndose todos muy concurridos.

Alicante.—Con tiempo magnífico han comenzado las fiestas del Carnaval.

Esta tarde la pista de carruajes de la explanada vióse concorridísima.

Libróse reñida batalla de confettis y serpentinas.

En el Cine Ideal celebráronse bailes orgánicos por el Ayuntamiento en honor de los distinguidos intérpretes de la función a beneficio de la Gota de Leche, que efectuóse la semana pasada.

Llegó la Tuna Salmantina, que el martes marchará a Cartagena.

En los salones del Ateneo inauguróse la soberbia Exposición de cuadros del notable paisajista Antonio Suau.

Está siendo muy elogiado.

Murcia.—Celebradas las fiestas de Carnaval con gran brillantez y el concurso organizado por el Ayuntamiento para premios a carrozas, coches y máscaras de original exorno, resultó muy lucido.

Estas fueron numerosísimas, existiendo gran animación en la población y en el paseo del muelle.

Arbitro admirablemente Pelayo Serrano.

Para el campeonato de España

Con tiempo espléndido se ha jugado partido de Campeonato de España entre los equipos Atlético, campeón de Vizcaya y Deportivo Alavés, subcampeón, siendo muy reñido, resultando vencedor el Deportivo por dos a cero.

El Iberia vence al Patria de Zaragoza por 4 a 1

Zaragoza.—Arbitro Arribas que estuvo regular, consintiendo juego sucio.

Durante el primer tiempo el Iberia jugó muy bien logrando tres goles.

Comenzando el árbitro a anular un goal de Iberia por Orsay imaginario de Echenique.

Durante el segundo tiempo comenzó dominando el Iberia, logrando el cuarto por obra de Castells que recogió pase de Zorrozúa.

Seguidamente el mismo Zorrozúa ante Areta pierde una ocasión de marcar chutando a las nubes.

A partir de este momento el juego se endurece.

Los defensores del Patria juegan sucios y los jugadores del Iberia con el partido ganado no se exceden, contestando algunos duramente. Cuando falta medio minuto de la terminación se produce una melé en la puerta de Juamandré, logrando los patrióticos el goal de honor, terminando el partido.

Celta, 2; Deportivo Coruñés, 1

El partido de football celebrado en Vigo entre el Celta y el Deportivo de la Coruña, fué ganado por el primero por dos goles a uno.

Los tantos del Celta fueron marcados por Morilla el primero y por Nicha el segundo, y el del Deportivo lo marcó Pereiro.

No se registraron grandes jarras, y el partido no respondió a la expectación despertada.

De los jugadores destacó algo Pasarín, arbitrando Llorente, del Colegio Catalán, imparcialmente.

Al encuentro asistió numerosísimo público.

Contra lo que se suponía no ocurrieron incidentes.

El Real Unión de Valladolid contiene con la Cultural Leonesa.

Valladolid.—Se ha celebrado el partido de campeonato entre el Real Unión de esta y la Cultural Leonesa.

Ganó el primero por 2 a 1.

El Real de Madrid vence al Atlético Club

Madrid.—En el Campo del Real Madrid jugó el titular contra el Atlético Club, venciendo por un tanto a cero.

El Real Oviedo vence al Sama F. C.

Oviedo.—Con hermoso tiempo y buena entrada se jugó el partido de campeonato nacional entre Racing de Sama y Real Oviedo, siendo el partido muy entretenido, dada la calidad del juego desarrollado por el Oviedo. El marca lo empezó a marcar a los tres minutos de comenzado el encuentro, en un remate de Barril, después de una bonita combinación entre los interiores que tuvieron a punto de lograr el empate en un gran chut de Celso, que Oscar para, se encargó el Oviedo y da una serie de jugadas brillantes, tirando continuamente a la puerla, logrando Zabala de un gran tiro el segundo.

Caramelo de un chut rasado el tercero y Zabala el cuarto, terminando el primer tiempo.

El segundo tuvo la misma fisonomía.

Los de Sama a pesar de sus grandes esfuerzos no pudieron evitar tres nuevos tantos obra de Zabala, Barril y el último de Tamargo que recogiendo un pase en medio del campo de Zabala se interna después de obligar a sus contrarios a cambiar un chut que Benjamín no pudo pasar, terminando el partido con 7 a 0 a favor del Oviedo.

El Racing de Sama jugó descorazonado no ligando una sola jugada, salvándose del naufragio Baragana y Benjamín que hicieron magnífica paradas.

El Oviedo en conjunto bien bajando algo la línea media, se distinguieron Oscar Trucha, Chuchi Tamargo y Zavala, que tuvo un gran partido.

Arbitro admirablemente Pelayo Serrano.

Desgraciado accidente

Iba a casarse el domingo de Piñata y muere aplastado por un auto.—Pormenores del suceso.

Cuando mejor era la animación en la tarde de ayer por la calle Real oíeron a nuestros oídos noticias de una desgracia.

Pronto pudimos informarnos de la desgracia ocurrida.

El coche de viajeros de la empresa "La Valenciana" que tiene su parada en la plaza de Isabel II al llegar a poco más de un kilómetro de su salida de Vejer, atropelló al individuo Andrés Bey Periñán de 44 años de edad soltero que iba solo y una caballería camino de San Fernando, sufriendo tan fuerte golpe con el auto, que salió despedido el jinete sin que el chofer pudiera detener el vehículo por lo que éste hubo de arrollar al Andrés Bey y a la caballería, resultando ambos completamente destrozados.

La víctima se había tomado de dichos días pasados habiendo sido concertado la boda para el próximo domingo de piñata.

Seguidamente se pasó aniso al Juzgado de Instrucción de San Fernando, el cual una vez personado en el lugar del suceso, instruyó las oportunas diligencias ordenando que el citado coche continuara su marcha hasta encontrarse con otro que oportunamente salió de Algeciras para recoger a los viajeros y conducirlos a su destino.

Una vez efectuado se trasbordó quedó el chofer detenido.

Un automóvil arrolla y mata a un empleado de arbitrios.

Esta tarde ha ocurrido un desgraciado accidente en la carretera de S. Fernando, del que ha resultado víctima un modesto empleado de Arbitrios, que se encontraba en el cumplimiento de su deber.

Al reconocer un camión cargado de vinos de Chiclana, que venía para Cádiz, y al descender de este vehículo el empleado municipal de Arbitrios don Manuel Carrera Aparicio, fué atropellado por un automóvil de

Vuelco de un automóvil.—Un hombre muerto.—La jura de la bandera en Almería

Almería.—Por la carretera de Levante regresaba de la capital un automóvil propiedad de don Federico Rodríguez Ferrer, ocupado por los Eugenio y Domingo Artes, comerciantes, conducido el chofer Juan Hernández Navarro, llevando a Antonio Alcaraz Pallán, de 16 años y al llegar frente al cortijo Dos Torres chocó con un árbol rompiéndole el parabrisas.

Un pedazo de cristal se le clavó en el cuello sectionando la yugular.

Falleció en el hospital.

En el cuartel de Misericordia juraron bandera 70 reclutas de cuotas incorporados en el regimiento Corona.

Fuga de presos

Segovia.—A las tres de la madrugada de hoy domingo se han fugado de la Cárcel Francisco García Martín, José M. Blanco Herrera y José Fuentes Nuevo Martín, sentenciados por esta Audiencia a seis años y un día de presidio mayor.

La evasión se verificó por una reja de la calle Melián Martín, descolgándose con sábanas anudadas y retorcidas.

Advertida la fuga por el sacerdote del barrio dio la señal de alarma.

Los fugados lograron huir de los agentes de la autoridad que les perseguían, no habiendo usado automóvil para la fuga.

Se espera que pronto caigan los fugados en manos de la Guardia civil.

Otro accidente automovilista

Soria.—En el día de ayer y en el kilómetro 158 de la carretera de Taracena a Francia, término municipal de Barahona, al dirigirse a tomar agua el tanque automóvil folio 20 de la Jefatura de Obras conducido por el peón caminero Tomás Romero Blas.

Los moros se han sometido todos de buen grado, reconociendo los beneficios para ellos de una paz segura y duradera.

Si así no fuera, la recogida de armamento en toda la zona habría llegado a acabar con toda la rebeldía, y aquélla se ha llevado a cabo con tal minuciosidad, que cualquier foco que pudiera surgir sería sofocado inmediatamente, merced a la perfecta organización que existe en Marruecos.

Tan solo conservan armas escasos número de indígenas han sido autorizados por las autoridades del Protectorado.

Se llevan con toda rapidez, a cabo, la construcción de caminos, pistas, granjas agrícolas, escuelas de enseñanza primaria, campos de experimentación etc.

Ahora se va a intensificar grandemente la obra de colonización, de la que los moros, serán los primeros en recoger los frutos beneficiosos y en reconocerlo así.

Después de la labor catastral realizada en Marruecos, se procedió al cobro de los arbitrios e impuestos, realizándose entre los moros con toda normalidad, siendo esto verdaderamente extraño, pues aquellos indígenas se han negado siempre, en todas las ocasiones, al pago de toda clase de impuestos, cuyo cobro haya sido ordenado por el sultán.

Personáronse en la Casa de Socorro de Extramuros, el teniente de alcalde don Luis Beltrami, en funciones de alcalde, y el teniente de alcaide, delegado de Rentas y Exacciones, don Carlos Derqui.

Personóse en dicho lugar el administrador de Rentas municipales D. Juan Bocanegra y primer visitador D. Manuel Polonio.

El Alcalde accidental dio las órdenes oportunas para que el entierro se verificase con cargo a los fondos municipales, y que además se le facilite un nicho, sin perjuicio de los demás acuerdos que puedan adoptarse, por haber fallecido en el cumplimiento de su deber.

La tranquilidad en toda la zona es tan grande, que es obvio el servicio de vigilancia de carreteras, pudiéndose viajar de un punto a otro de la zona del protectorado, sin necesidad del mismo, y pudiéndose atravesar todo el territorio, incluso de noche, como lo prueba el hecho del viaje realizado por el gene-

ral La Herrán, desde Tetuán a Villa Sanjurjo.

Los periodistas preguntaron al ilustre caudillo que cuantos días permanecería en Suiza, contestando el general que unos ocho o diez, y que a su vuelta a España se detendrá en Madrid, donde conferenciará con el presidente del Consejo de Ministros y con el director general de Marruecos y colonias.

El general Sanjurjo fué objeto de una cariñosa despedida por parte del general Primo de Rivera y de numerosos generales, jefes y oficiales.

El Embajador de España llega a la República Argentina

Madrid.—El Embajador de España en la Argentina señor don Ramiro de Maeztu, ha comunicado al Ministerio de Estado su llegada y el haber tomado posesión de la embajada.

El encargado de la embajada también ha telegrafizado participando que al señor Maeztu se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera, despachó con el Ministro de Marina y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Casado.

Luego recibió al Ministro de Sanidad en Madrid y a la doctora señora Soriano, acompañada de una comisión de elementos estudiantes, temprano.

Los deportes en Valencia.—Boxeo.—Fútbol.—Carreras de bicicletas.

Valencia.—Esta mañana en la plaza de toros se celebró función de boxeo entre Villagrassa y Pérez.

Ganó el primero por descalificación del segundo.

Grada contra Grimaldo.

Ganó el primero por inferioridad del segundo.

Martínez contra Roselló.

El Noticiero Gaditano

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica, Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes Pesetas 2,50
Fuera, trimestre. " 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10
TELEFONO NÚM. 512

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera
y San Bernardo. - Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VENTA

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 7 de Febrero, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9. Próxima salida el día 1º de Marzo.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 1º de Marzo, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 24 de Febrero y de Cádiz el 28 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de Febrero, de Valencia el 1 de Marzo, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5. Próxima salida el 7 de Abril.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Málaga el 19 y de Cádiz el 21 a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día 15 de Marzo.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10 de Febrero, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por pliegos regulares,

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaeli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.
Rayos X

R. Y M. BERNAL
Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa
berlina, 35 plazas; pescante, 30; interior
22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno, Coches en continua comunicación telefónica,

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las
dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret, a las 5,45 de la mañana. Telf. 101.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable
y de responsabilidad, se encarga
en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea con África

Servicio Cádiz-Larache.—Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger.—Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger-Ceuta.—Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona.—Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor FLORIDA saldrá el 20 de Febrero de 1928.

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes,

el vapor RIUS Y TAULET. Saldrá de Cádiz el 20 de Febrero de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Ria de Adeje, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Meditarráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, e
vapor BERMEJO. Saldrá de Cádiz, el 14 de Febrero de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y además para el de Génova, con
tránsito en Barcelona y conocimiento directo.

DELEGADO:

Don Manuel de la Oliva Fernández

PARA INFORMES:

Compañía Trasmediterránea

DELEGACIÓN DE CÁDIZ

Isaac Peral, número 25.—Bajo.

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. H. Serrón

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DÍA Y NOCHE

Sección especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.



Bazar “LA CONCEPCIÓN”

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.º, 12 pesetas, y 2.º, 9 pesetas

AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Estatuaria y loza.-Bañeras.-Taberías.-Vajillas.-Lavabos.-Perfumería.-Aparatos eléctricos.-Batería de cocinas

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Deliciosas sopas

se obtienen, agregándoles...

CALDO MAGGI EN CUBITOS

Cemento Portland **ASLAND**

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

“Asland” de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Explíquese en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZALEZ.—P. DE LA VIEJA 10.—CÁDIZ

Grandes Almacenes de muebles DE LA **Vda. de Luis Salvador**

SACRAMENTO NUM. 11.—CÁDIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas
a precios de competencia en la zona.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Huelva, Vigo, Villaherma Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR A SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Busto Diago de Cádiz, 12—Cádiz.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANÓNIMA **EUREKA**